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	Viên chức Nguyễn Quang Minh công tác tại BQL khu BTTN kon Chư Răng từ năm 2009 (thế hệ 2), đồng chí thuộc diện nghỉ hưu đợt này, thuộc lứa các cán bộ có nhiều kinh nghiệm, từng công tác nhiều năm tại BQL Khu BTTN KCR  và các Đơn vị tại Liên hiệp XNNCLN KHN.
Ở BQL khu BTTN KCR đc đã qua các cương vị công tác khác nhau như Trạm trưởng trạm Kiểm lâm, Trạm trưởng trạm BVR chuyên trách, Cán bộ phụ trách Tiểu khu…Dù ở cương vị nào, đơn vị nào, đồng chí Minh cũng đã có nhiều đóng góp tích cực vào sự nghiệp BVPT Rừng, có nhiều đóng góp phát triển của đơn vị mình, của Khu BTTN KCR cũng như của toàn ngành Lâm nghiệp.
Thay mặt BQL khu BTTN KCR tôi chân thành cảm ơn, ghi nhận và đánh giá cao sự đóng góp trong sự nghiệp xây dựng và phát triển khu BTTN KCR của đồng chí Nguyễn Quang Minh. Trải qua mấy chục năm làm việc và không ngừng rèn luyện phấn đấu, đồng chí Minh đã kinh qua nhiều vị trí công tác, đảm nhiệm nhiều vị trí quan trọng, đã trải nghiệm và chứng kiến những bước phát triển lịch sử của ngành NNPTNT nói chung, của BQL khu BTTN KCR nói riêng, đã có đóng góp lớn về công sức, trí tuệ vào sự phát triển chung của ngành NNPTNT. Đến nay,  đồng chí hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ được Đảng, Nhà nước và lãnh đạo BQL khu BTTN KCR  giao phó.
Thay mặt BQL khu BTTN KCR tôi mong muốn đồng chí Nguyễn Quang Minh với tâm huyết, trách nhiệm và kinh nghiệm dày dạn trong công tác, sẽ tiếp tục dõi theo, giúp đỡ, đóng góp vào sự nghiệp phát triển chung của Khu BTTN KCR, của ngành NNPTNT và của đất nước. 
Trong năm 2022, BQL khu BTTN KCR sẽ rà soát, nghiên cứu xây dựng cuốn lịch sử hình thành, phát triển BQL khu BTTN KCR, đây là những hoạt động nhằm giáo dục truyền thống, lịch sử cho các thế hệ sau này. 
Lãnh đạo BQL khu BTTN KCR sẽ duy trì, giữ vững và phát huy những thành quả mà đồng chí đã gây dựng, tiếp tục chung sức chung lòng, đoàn kết nhất trí tổ chức thực hiện các công việc và những ước mong, hoài bão của đồng chí, để từng bước góp phần cho sự vững mạnh của BQL khu BTTN KCR. Lãnh đạo BQL khu BTTN KCR luôn khẳng định sự tri ân sâu sắc tới tất cả các đồng chí đã nghỉ hưu, sắp nghỉ hưu bởi các đồng chí đã rất cố gắng, đã cống hiến nhiều và đến lúc cần được nghỉ ngơi. Tuy nhiên, thời gian tới, nhiệm vụ của BQL khu BTTN KCR vẫn còn rất nặng nề do vậy, Lãnh đạo BQL khu BTTN KCR bày tỏ niềm tin cũng như mong muốn các cán bộ sau khi nghỉ chế độ sẽ không xa rời, hay cách biệt với đại gia đình BQL khu BTTN KCR mà tiếp tục gắn bó và duy trì mối quan hệ với các đồng nghiệp để tiếp tục đóng góp cho sự phát triển khu BTTN KCR.
 Cuối cùng thay mặt Ban Lãnh đạo BQL khu BTTN KCR, tôi chúc đồng chí Nguyễn Quang Minh mạnh khoẻ, hạnh phúc, nhiều niềm vui. Trong thời gian bận công tác, các đồng chí chưa dành nhiều thời gian cho gia đình và ý nguyện riêng của bản thân, nay sau khi hoàn thành nhiệm vụ tại Đơn vị, chúc đồng chí thoả được ước nguyện của bản thân, sống vui vẻ bên gia đình và những người thân yêu. Một lần nữa lãnh đạo BQL khu BTTN KCRi khẳng định bất cứ lúc nào, ở đâu, Lãnh đạo BQL khu BTTN KCR cũng sẵn sàng lắng nghe những góp ý, chia sẻ; sẵn sàng hỗ trợ  đồng chí bởi đồng chí dù đã không còn công tác tại Khu BTTN KCR nhưng bản thân đồng chí chính là gạch nối giữa truyền thống và hiện tại, là những thành viên của ngôi nhà chung của BQL khu BTTN KCR của ngành NNPTNT. Mỗi cán bộ của BQL khu BTTN KCR đều là một hạt nhân nòng cốt, góp phần xây dựng nền truyền thống, nét văn hóa để tạo thành sức mạnh đoàn kết của một tập thể vững mạnh.

